

Назначение Михаила Власенко. Взлет или закат чекистской карьеры?

58-летний генерал-лейтенант ФСБ Власенко Михаил Борисович - персонаж с биографией.

26 февраля 2015 года стало известно, что Михаил Власенко получил пост заместителя губернатора Иркутской области в администрации Сергея Ероценко.

Официозный пресс-релиз Правительства до нельзя скуп на детали - сообщается, что раньше г-н Власенко трудился в должности начальника УФСБ по Краснодарском краю. И все.

При этом даже беглый анализ биографии нашего героя по открытым источникам наводит на весьма занятные размышления относительно дальнейшей судьбы нового игрока на политической арене Прибайкалья.

Во-первых, Михаил Власенко приходится старшим братом Олегу Власенко, начальнику областного ЗАГСа, не последнему человеку в области. Достаточно сказать, что в разные годы уроженец Усолья-Сибирского Власенко-младший работал руководителем аппарата Заксобрания региона (2003-08 гг.), первым замом губернатора (2008-09 гг.), заместителем руководителя аппарата губернатора (2009 год).

Сам Михаил Борисович калач тертый. Свою карьеру он начал в 1982 году в органах контрразведки управления КГБ СССР по Иркутской области. Этап биографии с 1982 по 2000 год покрыт мраком, что весьма типично для спецслужбистов. Нет, однако, никаких сомнений, что в годы Перестройки и «лихих девяностых» наш герой без дела не сидел.

Карьера Власенко-старшего резко пошла в гору с приходом к власти в России Владимира Путина. В 2000 году Михаил Борисович получает пост руководителя УФСБ по Иркутской области, а 31 января того же года удостоивается ордена «За военные заслуги» по случаю успешного выполнения некоей операции «по противодействию иностранным спецслужбам на территории Иркутской области».

К сожалению (или к счастью), детали столь примечательной страницы биографии восходящего сотрудника спецслужб так и не стали достоянием широкой общественности.

В середине нулевых в карьере Власенко начинается период ротации и переездов, что также является стандартной практикой для особистов. Центральный аппарат ФСБ РФ постоянно «тасует колоду», кидая сотрудников из региона в регион - чтобы меньше воровали.

В 2004 году Власенко переводят на работу в Тамбовскую область, а в 2006-ом - в Калининградскую область. В ранге начальника УФСБ самого западного региона России Власенко остается вплоть до лета 2010 года, когда его бросают на Краснодарский край.

Судя по всему, именно работа в «европейском» (а, следовательно, «режимном») Калининграде закрепила за Власенко репутацию специалиста по непростым регионам, имеющим для Москвы стратегическое значение.

Из Калининграда Власенко уехал героем - в феврале 2010 года скандально известный губернатор области Георгий Босс наградил его орденом «За заслуги перед Калининградской областью». Сопроводительная формулировка обнадеживала: «За особый вклад в дело обеспечения государственной безопасности и многолетнюю безупречную службу».

Впрочем, уход калининградского начальника УФСБ мог иметь под собой и другую, куда менее благостную подоплеку. Дело в том, что в январе 2010 года (за месяц до отставки Власенко) в Калининграде прошел десятитысячный оппозиционный митинг, ставший своеобразной предтечей московского уличного движения 2011-12 годов. Событие получило широкий общественный резонанс - до митингов на Болотной и Сахарова калининградские выступления на долгое время стали самой громкой акцией протеста в истории путинской России.

Между тем, в силовой иерархии РФ за массовые гражданские телодвижения отвечает именно ФСБ, совмещающая роли царской «охранки» и советской контрразведки. Орден орденом, а начальств с Лубянки вряд ли приласкало Власенко-старшего за многотысячную оппозиционную манифестацию под боком у Евросоюза и НАТО.

Тем не менее летом 2010 года Михаил Борисович был утвержден в должности главы УФСБ по Краснодарскому краю. Нет никаких сомнений, что это назначение было согласовано на самом верху - Власенко поставили курировать подготовку к Олимпийским играм в Сочи со стороны местного ФСБ.

Однако начало службы на Кубани сложилось для нашего героя крайне неудачно. Уже в ноябре 2010 года на всю страну прогремела Куцевская трагедия - вопиющий провал силовых ведомств в деле обеспечения безопасности граждан. Куцевка, а в равной степени и дело слетевшего с катушек майора Евсюкова, наглядного продемонстрировали степень разложения и деградации погонных ведомств, «шита Родины».

После Куцевки своих постов лишились почти все начальствующие силовики Краснодарского края, коих вполне резонно обвинили в попустительстве бесчинствам банды Цапков. Все, да не все - Михаил Власенко усидел. Возможно, в его пользу сыграло, что на момент трагедии он отработал в должности всего три месяца. Не исключено и вмешательство высоких покровителей. По информации некоторых СМИ, в те дни за Власенко лично просил глава ФСБ Александр Бортников.

В дальнейшем Михаил Борисович воеводил краснодарским УФСБ перед, во время, и после Олимпиады. В общем и целом надо отметить, что со своей задачей Власенко справился. Беспрецедентные меры безопасности, включающие, например, принудительное выселение людей без сочинской прописки за «101-й километр», дали свои плоды. Игры прошли спокойно, без громких эксцессов и уж тем более терактов, чего, кстати, многие опасались, пеняя на близость «взрывоопасных» регионов Северного Кавказа.

У медали есть и обратная сторона - кубанские СМИ изобилуют живописными историями про отъем бизнеса, рейдерские захваты и беспредел со стороны подчиненных Власенко. Более того, согласно одной из версий удаление Власенко из Краснодара может быть связано с проверкой СК РФ и Генпрокуратуры в отношении сотрудников краевого УФСБ, которых подозревают в превышении должностных полномочий, земельных аферах, коррупции и связях с местными положенцами.

На этом фоне внезапное возвращение Михаила Власенко в Иркутск воспринимается двояко.

С одной стороны, матерого чекиста с погонами генерал-лейтенанта, героя Калининграда и Сочи, пророчат на самые высокие должности в областной номенклатуре, вплоть до премьер-министра регионального Правительства после разведения постов губернатора и главы исполнительной власти.

С другой - назначение на формальный пост заместителя губернатора без реально очерченных полномочий, вкупе с шлейфом неприятных скандалов, сопровождающих нашего героя, может свидетельствовать не о взлете, но о закате карьеры Михаила Власенко. Этакая почетная пенсия в родной сибирской глубинке.

Существует и третья, более экстравагантная версия, согласно которой Власенко-старший прибыл в Иркутск, чтобы усилить команду Серого дома по части отношений с местными силовиками. Каковы отношения, не секрет, покамест складываются не всегда конструктивно, особенно по линии УФСБ. Что как бы намекает.

БАБР продолжает следить за развитием событий.



Фото: kubsport.ru

Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Леонид Федоров © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 43284 28.02.2015, 14:26 📌 2459

URL: <https://babr24.com/?ADE=133427> Bytes: 7416 / 6432 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Леонид Федоров**, редактор журналистских расследований.

На сайте опубликовано **419** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krsyabr.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)